На заседание Правления

Союза строителей РТ

22.12.2009г.

Уважаемые коллеги – члены Правления Союза строителей РТ

и приглашенные!

С момента проведения в августе-месяце текущего года отчетно-выборного собрания Союза строителей Республики Татарстан прошло четыре месяца, где я подробно проинформировал Вас о проведенной работе нашего Союза.

Поэтому, чтобы не повторяться, я подытожу то, что мы с Вами сделали за прошедший период до конца года.

Значительная работа у нас в Союзе строителей сегодня – это участие в формировании состава Регионального некоммерческого партнерства «Содружество строителей Республики Татарстан» и выдача Свидетельств о допуске к работам.

Так, по состоянию на 20 декабря 2009г., подано свыше 700 заявлений, из них рассмотрено 638, 344 строительные компании получили Свидетельства о допуске к работам, в том числе 48 организаций, являющиеся членами Союза. Отклонено ___ заявлений.
Основной задачей и целью создания саморегулируемой организации РНП «Содружество строителей РТ» является объединение строительных организаций с серьезными намерениями, чтобы обеспечить безопасность в капитальном строительстве, улучшить качество строительства, повысить ответственность строителей перед потребителями.
Для тщательного анализа, отбора заявлений и документов по вступлению в Партнерство, соответствие необходимым требованиям к выдаче Свидетельства о допуске к работам, которые влияют на безопасность в строительстве, создана рабочая комиссия. В нее вошли доверенные лица учредителей Партнерства и сотрудники дирекции. Она вносит предложение Совету партнерства о приеме в члены саморегулируемой организации и выдаче Свидетельства о допуске к видам работ.

До выдачи Свидетельств о допуске к работам, оказывающим влияние на безопасность объектов капитального строительства, специалисты отдела контроля партнерства с выездом на место проверяют документы на соответствие заявленной информации к требованиям федеральных законов. Почему так серьезно мы подходим к этому вопросу? Потому, что РНП должно отвечать за каждого своего члена и несет субсидиарную ответственность с момента выдачи Свидетельства. 

Мы уделяем самое пристальное внимание кадрам. Союзом строителей  еще до получения статуса саморегулируемой организации Партнерством началась планомерная работа по созданию системы повышения квалификации, подготовки и переподготовки кадров. 

Заключенные еще в начале года соглашения с Казанским государственным архитектурно-строительным университетом и Казанским государственным энергетическим университетом о сотрудничестве в сфере повышения квалификации и аттестации кадров позволили нам провести кадровый аудит организаций – членов нашего партнерства, в результате чего выявлено более 250 ИТР, которым нужно срочно пройти переподготовку. 

При приеме документов по вступлению в СРО встречаются организации, которые заявляются на виды работ, по которым вообще отсутствуют специалисты. По этой причине организациям отказано в приеме в члены СРО.

С целью повышения квалификации формируются группы для обучения различных категорий специалистов. Пять групп слушателей (руководители строительных организаций, производители работ, мастера и начальники участков) уже прошли обучение по программе повышения квалификации «Строительство зданий и сооружений» в КГАСУ.

Мы ставим задачу совместно с учебными заведениями обучить до конца 2009 года еще одну группу около 20 человек, а в 2010 году более 1 тыс. человек из тех организаций, которые приняты в члены партнерства.


Главным в процессе повышения квалификации кадров строительной отрасли является:

- создание индивидуально-ориентированных, эффективных программ обучения и проверки знаний для различных должностей и категорий работников;

- престижность получения именных квалификационных документов, подтверждающих профессиональную компетентность специалиста в настоящий период времени в конкретной сфере его производственной деятельности.

Повышение качества строительства можно достичь в первую очередь за счет исполнителей работ, а также с помощью создания системы контроля качества.
Одним из главных этапов повышения качества в строительстве является внедрение международных систем менеджмента. Для этого ещё в мае этого года был заложен фундамент будущей работы по сертификации организаций членов Партнерства - подписаны соглашения о сотрудничестве в области внедрения в организациях строительной отрасли международных систем менеджмента, отвечающих требованиям национальных стандартов ГОСТ Р с ФГУ «Татарстанский центр стандартизации, метрологии и сертификации» и НП «Поволжский центр качества».

Не подходя формально к этому серьёзному вопросу, мы решили с нового года постепенно обеспечить переход наших организаций на интегрированную систему сертификации, которая более оптимальна, и, в конечном итоге, выгодна с экономической точки зрения. То есть интегрированная сертификация позволит организациям не только сертифицироваться в системе менеджмента качества, но и в международных системах охраны труда и экологической безопасности. 

Союз строителей также принимает активное участие в разработке необходимой нормативной базы для деятельности Партнерства. 
Совместно с Партнерством разработаны  Требования к страхованию гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, где принимали активное участие члены Союза – страховые компании: САО «Гефест», «АМКО-полис», ОАО «Согаз», ООО «АК-БАРС-Страхование», ОАО «Военно-страховая компания», ОАО «НАСКО», ООО «Альфа-страхование».
Подготовлен проект Положения о Ревизионной комиссии Партнерства, при разработке которого активное участие приняли представители организаций -членов Союза, таких как ООО «Грань», ОАО «Татстрой», ОАО «Татагропромстрой», ОАО «РАФФ», ООО «Мостаф-Инвестстрой». 
Кроме того, в Союзе проводится работа и по другим направлениям.
Правление постоянно работает над тем, чтобы повысить привлекательность Союза. 

Возобновился выпуск собственной газеты «Строитель Татарстана». Газета выходит ежемесячно. На страницах газеты члены Союза и Исполнительная дирекция постоянно публикуют материал о проводимой работе, о своих организациях и коллективах.
В сентябре в рамках деловой программы «Осеннего строительного форума» Союз строителей РТ провел семинар на тему «Саморегулирование в строительстве». Был рассмотрен круг важных вопросов, касающихся деятельности СРО:  обсуждалась методика работы строительных организаций по новым правилам, вопросы страхования, стандартов работы саморегулируемой организации, подготовки кадров.

На общем собрании 5 августа текущего года было принято решение по увековечиванию памяти первого Президента Союза строителей РТ Николая Григорьевича Калашникова. Во исполнение этого решения Исполнительная дирекция обратилась письменно к Премьер-министру с просьбой назвать одну из улиц в новостройках именем Н.Г.Калашникова.

По этому вопросу принято положительное решение и готовится Постановление.
В Союзе строителей продолжается работа по выдвижению работников организаций-членов Союза к награждению отраслевыми наградами. В 2009 году  награждены:

- Орденом «За заслуги в строительстве» - 4 человека;

- Почетным знаком «Строительная Слава» - 18 человек;

- Грамотами Российского Союза строителей - 15 человек;
- Дипломом Российского Союза строителей – 1 организация;

- Дипломами Союза строителей РТ – 1 организация;
- Грамотами Союза строителей РТ –  98 человек;
- Благодарственными письмами Президента Союза строителей РТ поощрены 7 человек.

Союз строителей РТ в 2008-2009 годах поддержал ходатайства на награждение и присвоение почетных званий «Заслуженный строитель РФ», «Заслуженный строитель Республики Татарстан», «Почетный строитель РФ» и другими правительственными наградами отличившимся работникам строительного комплекса в количестве 57 человек. 

Президент, Члены Правления и работники Исполнительной дирекции в отчетный период принимали участие:

- в работе Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в заседаниях рабочей группы этой комиссии, а также Координационного Совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения;

- в работе заседаний Исполкома Республиканского комитета профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов;

- в апреле-месяце делегация Союза строителей Республики Татарстан участвовала в работе VIII-го съезда Российского Союза строителей, который проходил в Колонном зале Дома Союзов в Москве. 

Союз строителей Республики Татарстан постоянно работает над подготовкой и реализацией Генерального соглашения между Кабинетом Министров Республики Татарстан, Федерацией профсоюзов, Ассоциацией предпринимателей и предприятий  и Торгово-промышленной палатой Татарстана, подписание Соглашения на 2010 год состоялось 18 декабря текущего года. Союз участвует в подготовке и реализации законодательных документов, касающихся работы и развития строительного комплекса Республики Татарстан.

Необходимо отметить совместную плодотворную работу с Татарским республиканским комитетом профсоюза работников строительства и промстройматериалов, включающую и рассмотрение таких важных вопросов как соблюдение техники безопасности на производстве и охраны труда. Рекомендуем строительным организациям создавать первичные профсоюзные организации и с целью социальной защищенности работников заключать коллективные договора. У нас в дирекции Партнерства уже создана первичная профсоюзная организация и подготовлен коллективный договор.
Сферы деятельности саморегулируемой организации и нашего Союза взаимно пересекаются, не дублируя функции друг друга. Задачи, поставленные перед СРО и перед Союзом строителей существенно отличаются. Если деятельность СРО определена и строго регламентирована законом, то предмет и цели деятельности Союза строителей, как регионального отраслевого объединения работодателей, значительно шире.

Например, одними из прав, закреплённых законодательством за Союзом является отстаивание законных интересов и защита прав своих членов во взаимоотношениях с профессиональными союзами и их объединениями, органами государственной власти, органами местного самоуправления; участие в формировании и деятельности соответствующих комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, примирительных комиссиях, трудовом арбитраже по рассмотрению и разрешению коллективных трудовых споров; участие в мониторинге и прогнозировании потребностей экономики в квалифицированных кадрах, а также в разработке и реализации государственной политики в области профессионального образования, в том числе в разработке федеральных государственных образовательных стандартов и разработке федеральных государственных требований к дополнительным профессиональным образовательным программам, формировании перечней направлений подготовки (специальностей) профессионального образования, государственной аккредитации образовательных учреждений профессионального образования. 

Не задерживаясь на перечислении всех возможностей, предоставленных нашему Союзу законодательством, хочется отметить, что именно взаимодействие, а не взаимоисключение деятельности Союза и СРО может привести к значительным положительным результатам.

Наш Союз имеет равные с профессиональными союзами и их объединениями, органами государственной власти права на паритетное представительство в органах управления государственных внебюджетных фондов.

Союз строителей, объединяя в своих рядах не только строителей, но и организации, непосредственно участвующих в строительной отрасли, ставит перед собой задачу максимального освещения деятельности своих членов в средствах массовой информации и собственном периодическом издании.

Союз строителей стремится максимально расширить информационную деятельность. Частью нашей работы является также организация различных семинаров и конференций. 

Кроме того, в Союзе строителей нашла поддержку идея создания книги памяти о выдающихся строителях, внёсших значительный вклад в строительстве объектов не только в республике, но и, в целом, в России.

Продолжится работа по увековечиванию памяти заслуженных строителей придавая их имена улицам, площадям и скверам в городах республики. В настоящее время, присвоены имена строителей 10 улицам в городах республики.

Как видите, поле деятельности у Союза строителей достаточно широкое и, как говорится, есть над чем работать. 

Вместе с тем, работа Союза строителей не мыслима без активной поддержки всех его членов.

Подводя итоги деятельности Союза строителей Республики Татарстан  можно сказать, что Союз окреп, значительно улучшил и расширил свою деятельность. Его численный рост и улучшение работы повысили доверие к нашей организации со стороны организаций и предприятий строительного комплекса, строителей Татарстана. Нам нужно двигаться дальше – углублять связи с государственными органами, чтобы все решения, касающиеся деятельности организаций нашей отрасли принимались с участием Союза строителей Республики Татарстан. Это взаимодействие послужит дальнейшему развитию строительного бизнеса, обеспечит благотворное влияние на работу организаций и предприятий нашей отрасли.

Этот год у нас был юбилейным – 10 лет Союзу, к тому же исторический момент – переход строительной отрасли на новый этап отношений – саморегулирование.

В связи с изменениями, которые произошли в строительной отрасли, когда вся полнота ответственности за результаты своей деятельности легла на самих строителей, необходимы перемены и в работе объединения работодателей в лице Союза строителей РТ.

В 2010 году нам необходимо искать новые подходы к решению тех новых задач, которые коснулись строительного комплекса.
Мы думаем создать несколько комитетов по разным сферам строительного процесса и чтобы их возглавили авторитетные профессионалы. К примеру, Комитет по работе с законодательством и нормативными правовыми актами,  ценообразованию; Комитет по экономике, кредитованию и финансированию строительства и прогнозам; Комитет по технической политике и научно-исследовательской деятельности; Комитет по градостроительству и техническому регулированию; Комитет по инновационным технологиям  промышленности стройматериалов и развитию баз стройиндустрии. 
Также есть намерение о создании научно-технического Совета, Совета ветеранов, Совета по работе с молодыми специалистами.

Союз строителей РТ нужен и строителям и государству. 

Разрешите всем Вам пожелать успехов в той большой работе, которую ведут организации – члены Союза строителей РТ и все работники строительной отрасли, обеспечивающие дальнейшее развитие экономики нашей Республики Татарстан.

Благодарю за внимание!
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