Доклад на Правление 7.10.11г.

Уважаемые коллеги!

Отчетное годовое собрание Союза строителей состоялось 22 февраля 2011г. По Уставу мы должны не менее 1 раза в квартал проводить заседания Правления Союза, а общие собрания – не реже 1 раза в год. Отчетно-перевыборное  собрание должно быть в 2012 году (предыдущее состоялось в августе 2009г.).

За прошедшее время значительно расширились границы деятельности Союза и изменились формы его работы. 
Численность Союза возросла от ста с небольшим организаций в 2008 году до 1700 организаций (1637 членов СРО строителей, 126 членов СРО проектировщиков, 42 индивидуальных члена) (фото Состав Союза). Увеличение произошло после приема в коллективные члены саморегулируемых организаций строителей и проектировщиков.
Мы ежедневно взаимодействуем со всеми членами Союза по различным вопросам. Изготовлены для всех фирменные значки Союза строителей РТ, которые мы вам вручаем сегодня.

Укрепилась материально-техническая база Союза строителей РТ. Сегодня мы имеем в своем распоряжении основных фондов на 8 млн. 578 тыс.руб., собственный офис на 34,2 кв.м и Учебный центр для совместного использования площадью 93 кв.м. При штатном расписании на 9 человек численность дирекции составляет 7 чел. (в том числе 6 чел. – специалистов, водитель). 
Это стало возможным благодаря тесному сотрудничеству с саморегулируемыми организациями РНП «Содружество строителей РТ», НП «Союз архитекторов и проектировщиков «Волга-Кама», страховыми компаниями, банковскими учреждениями и учебными заведениями.
Повышение квалификации ИТР.
В строительной отрасли идет процесс саморегулирования. Это невозможно без подготовки профессиональных и ответственных работников, повышения их квалификации.
Одной из ключевых задач Союза строителей на сегодняшний день является совершенствование системы повышения квалификации, подготовки и переподготовки кадров. Поэтому Союз строителей взял курс на активизацию работы с учебными заведениями.


Совместно с саморегулируемой организацией РНП «Содружество строителей РТ» организован образовательный процесс по повышению квалификации инженерно-технических работников в пяти учебных заведениях РТ: (слайд Список учебных заведений).
	- Казанский государственный архитектурно-строительный университет – КГАСУ


	- Казанский государственный энергетический университет – КГЭУ 


	- Казанский государственный технологический университет - КГТУ 


	- Камский филиал Петербургского энергетического университета повышения квалификации - ПЭИПК 

	- Альметьевский политехнический техникум - АПТ 




Кроме того, подписано соглашение также с Уфимским политехническим университетом. На стадии разработки программы по повышению квалификации специалистов в Казанском техническом университете (КАИ). 

Для прохождения курса повышения квалификации в Казанском государственном архитектурно-строительном и Казанском государственном энергетическом университетах исполнительная дирекция заключает агентские договора с организациями, проводит ежедневные консультации. 

В текущем году прошли повышение квалификации с последующей аттестацией 2685 чел., а сначала обучения 5884 чел.

При необходимости возможно обучение с выездом на место. Так был организован учебный процесс в Нижнекамске, Лениногорске. В Набережных Челнах был организован учебный курс по атомной энергетике: приезжали специалисты из г.Обнинска.

Для нефтяников в г.Лениногорск приглашали преподавателей из Уфимского государственного нефтяного технического университета. 

С 10 октября преподаватели КГАСУ выезжает в г.Альметьевск к нефтяникам. Сформирована группа около 100 человек.


Обучение проходит только по согласованным с саморегулируемой организацией и Союзом строителей РТ программам. По итогам обучения проходит аттестация и выдаются квалификационные аттестаты и удостоверения государственного образца (фото Квалификационного аттестата).


Наша задача заключается также в контроле образовательного процесса.  Специалисты Союза и СРО регулярно проверяют посещаемость занятий, участвуют при аттестации и выдаче документов.
Выставки:


Союз строителей совместно с СРО принимает участие в международных строительных выставках, организуемых Выставочным центром «Казанская ярмарка», где на отведенной площади оформляются экспозиции с отражением деятельности обеих организаций. В рамках выставки проводятся семинары по актуальным вопросам саморегулирования в строительстве, на которых рассматривается круг важных вопросов, касающихся деятельности СРО, подготовки кадров (слайд)
Так, на выставках Волгастройэкспо и Осеннем строительном форуме были оформлены коллективные экспозиции, в которых приняли участие Союз строителей РТ, саморегулируемая организация "Содружество строителей РТ", ОАО "Татстрой", Казанский государственный энергетический университет, Казанская государственная архитектурно-строительная академия, ООО "Росгосстрах-Татарстан" (фото). 

Семинары.

В рамках деловых программ выставок в большом конференц-зале Бизнес-центра проведены семинары, организованные Союзом строителей РТ и СРО РНП «Содружество строителей РТ» по актуальным вопросам саморегулирования. Участникам весеннего семинара, которых насчитывалось более 340 человек, были оформлены сертификаты об обучении. В сентябрьском семинаре приняли участие более 180 человек от организаций-членов Союза.
Газета.

Ежемесячно выпускается газета «Строители Татарстана», издаваемая совместно с Содружеством строителей, Главинвестстроем РТ. На страницах газеты члены Союза, саморегулируемой организации, исполнительная дирекция постоянно публикуют материал о проводимой работе, о своих организациях и коллективах, достижениях в деле совершенствования строительного производства, о мероприятиях по реализации федерального законодательства, связанного с саморегулированием строительной отрасли.
В Интернете обновлен сайт Союза и надеемся, что информация, размещенная на сайте о деятельности Союза, будет интересна многим. 
Именные стипендии.

На предыдущем собрании обсуждался вопрос и было принято решение об учреждении именных стипендий Союза строителей РТ студентам Казанского государственного архитектурно-строительного университета. Во исполнение этого решения дирекцией Союза было разработано Положение об именных стипендиях. Обязательными критериями присуждения именных стипендий являются отличные успехи в учебе, научно-исследовательской работе и активное участие в жизни КГАСУ. В июне-месяце в торжественной обстановке с участием заместителя министра строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, ректора КГАСУ и проректора по дополнительному образованию были вручены первые десять дипломов о присвоении именных стипендий (фото). 
Наши партнеры.

Союз строителей Республики Татарстан постоянно связан рабочими контактами с Российским Союзом строителей, Правительственными органами Республики и Республиканским комитетом профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов Республики Татарстан, Торгово-промышленной палатой  и Ассоциацией предприятий и предпринимателей РТ.
Президент, Члены Правления и работники Исполнительной дирекции  принимают участие в работе Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в заседаниях рабочей группы этой комиссии, а также Координационного Совета по оплате труда, доходам и уровню жизни населения.
Необходимо отметить совместную плодотворную работу с Татарской республиканской организацией Профсоюза строителей России, включающую рассмотрение таких важных вопросов как соблюдение техники безопасности на производстве и охраны труда. Рекомендуется строительным организациям создавать первичные профсоюзные организации и с целью социальной защищенности работников заключать коллективные договора. 

Представление к наградам.

Одно из важных направлений деятельности Союза – представление кандидатур за многолетний добросовестный, плодотворный труд к наградам.


Союз строителей поддерживает ходатайства на награждение и присвоение почетных званий Заслуженный строитель РФ и РТ, Почетный строитель РФ  и другими правительственными наградами отличившимся работникам строительного комплекса.
В текущем году отраслевыми наградами награждены 164 человека, из них: 

- Орденом «За заслуги в строительстве»       - 4 человека;

- Почетным знаком «Строительная слава»  (нагрудный)  -  33 человека;

- Почетным знаком «Строительная слава» (плакетка)   -  1 шт.;

- Дипломом Российского Союза строителей  - 5 организаций;

- Грамотой Российского Союза строителей   - 23 человека.

- Дипломом Союза строителей РТ – 1 организация
- Грамотой Союза строителей РТ – 80 человек

-Благодарственными письмами Президента Союза строителей РТ поощрены – 19 человек.
Почетные звания.

Проведена работа по подготовке документов для учреждения нагрудного знака «Почетный строитель Татарстана». Разработано положение, проект нагрудного знака и удостоверения к нему. В раздаточном материале у Вас они имеются. 

Еще одна задача поставлена на предыдущем собрании – издание книги-каталога о знатных строителях Татарстана. Об этом скажу чуть позже, мы этот вопрос вынесли отдельно.

Конкурсы.
Активное участие члены Союза принимают в конкурсах на лучшую организацию строительного комплекса, организуемых на российском и региональном уровнях. 
Во Всероссийском конкурсе по результатам работы за 2010 год стали лауреатами и получили дипломы 9 организаций, Лидерами строительного комплекса признаны 20 организаций, 3 организации стали победителями Международного конкурса и получили дипломы.
В Республиканском конкурсе участвовали 8 организаций, из них стали лауреатами и получили 6 дипломов, 2 организации получили специальные дипломы «За освоение новых эффективных форм и организации производства и управлением строительства».
Конкурс сварщиков.
6 сентября в городе Нижнекамске при участии Союза строителей РТ состоялся восьмой региональный конкурс профессионального мастерства сварщиков. Конкурс проводился Национальным агентством контроля и сварки, Приволжским управлением Ростехнадзора, Нижнекамским институтом информационных технологий и телекоммуникаций КГТУ им.Туполева и ООО «Центр приволжского региона «Техносвар». В конкурсе участвовали сварщики от организаций-членов Союза строителей РТ из разных городов Приволжского федерального округа (фото).
Сотрудничество.

11 июня текущего года делегация руководителей  организаций строительного комплекса из Нижнего Новгорода и Нижегородской области посетили г.Казань во главе с координатором Национального объединения строителей по Приволжскому Федеральному округу - президентом Некоммерческого партнерства "Объединение Нижегородских строителей" Кузиным Виктором Дмитриевичем (фото).
Союзом строителей РТ была организована встреча делегации и посещение строительных площадок объектов Универсиады 2013г., среди которых "Футбольный стадион на 45 тысяч зрителей", "Универсальный спортивный комплекс "Мирас", на которых о ходе строительства подробно проинформировали Вице-президент Союза строителей РТ, генеральный директор ОАО "Камгэсэнергострой" Евдокимов А.С. и главный советник ОАО "Монотек" Гильмутдинов В.М. 

Также посетили завершенные строительные объекты: спортивный комплекс "Казанская академия тенниса", "Деревня Универсиады".
21 сентября 2011г. в рамках 13-ого Международного осеннего строительного форума между строителями Татарстана и Сибири было подписано соглашение о сотрудничестве в целях укрепления единства строительного сообщества, создания условий для подготовки квалифицированных кадров и совершенствования нормативных правовых актов в сфере строительства (фото).
Повышение квалификации рабочих кадров.
20 июля 2011г. в дирекции Союза строителей РТ и саморегулируемой организации РНП «Содружество строителей РТ» состоялось совещание по  вопросам повышения квалификации рабочих кадров строительной отрасли Республики Татарстан с участием Президента Халитова Р.Ш., исполнительного директора Союза строителей РТ Жаровой Л.А., заместителя директора Партнерства Ризванова М.В., проректора по дополнительному образованию КГАСУ Загидуллиной Г.М., директора Профессионального училища №33 г. Казани Лизунова В.С., директора Учебно-курсового комбината ОАО «Татагропромстрой» Хаертдинова Р.К., заместителя директора Профессионального училища №54 г.Казани Гайнутдиновой М.А.

К сожалению, переподготовка и повышение квалификации рабочих кадров оставляет желать лучшего. Квалифицированные рабочие зачастую трудоустраиваются на временную высокооплачиваемую работу – строительство коттеджей. А на стройках республики работает низкоквалифицированная рабочая сила из-за рубежа. При этом практически забыт положительный советский опыт учебно-курсовых комбинатов, нет и неэффективно работают квалификационные комиссии на предприятиях. 
Участники совещания от профессиональных училищ и учебно-курсового комбината рассказали о своем многолетнем опыте и возможностях в деле подготовки и переподготовки рабочих кадров для строительного сектора и высказались за всестороннее сотрудничество в данном направлении. А также выразили необходимость более углубленного подхода в вопросах повышения квалификации рабочих строительных специальностей. 
Девиз: На строительных площадках без документа о профессиональном образовании не должно быть ни одного человека.
День Строителя.

Дирекция Союза строителей РТ организовала поездку ветеранов строительной отрасли на празднование Дня строителя в г.Санкт-Петербурге, проводимое Национальным объединением строителей в канун профессионального праздника.
Поле деятельности Союза достаточно широкое и есть на чем работать совместно с Вами, уважаемые члены Правления. Прошу Вас по всем затронутым вопросам присылать нам свои предложения и пожелания, а также по плану работы Союза на 2012 год.
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